

□遗憾

即便是分开,我们也要好好说再见

合肥有家失恋博物馆 展出破碎爱情的物品

那些告别前任,破碎的爱情又该是什么样子?是泛黄的一沓火车票?蔫掉的玫瑰?在合肥,新开了一家失恋博物馆,里面展出的300多件曾经的爱情物品,收藏着300多件跟爱情相关的物件。“这里是对过去的握手言和,是对前任的告别再上路。”游客说,从这里走过,如同经历了300多次失恋。

□ 记者 吴善良 文/图



300余件藏品背后的爱情

位于合肥市望江西路的失恋博物馆,整体以黑白色调为主,装饰简约。

“想留的人,怎么都不会离开”“他天生暧昧成瘾,而你却偏偏走了心”……刚进展厅,随处可见的“扎心”感言扑面而来。从楼梯第一阶侧面开始,每一阶侧面都贴有“会记得第一次……”的标语。

博物馆的二楼和三楼是主要展区。婚纱、吉他、领带、戒指、照相机、离婚证、火车票、验孕棒……一个个看似稀奇古怪的展品,静卧展区,无声地诉说着一份份无法重来的旧爱。曾经见证爱情的点滴,最终变成博物馆中的藏品。无言的展品、手写的信件和扎心的感言是这座博物馆的展出内容。

展品除了动员周围朋友所得外,最主要的还是通过网络征集而来。早在二月份,汪振杨就开始在网上发布征集稿,面向全社会征集展览物品,并通过展览的形式向大家呈现。“目前展馆里共有300余件藏品。”博物馆馆长汪振杨告诉记者,自己通过微信和抖音等渠道发布相关消息,截至目前,已收集了300多件爱情物件。

“感觉我们还是应该好好珍惜眼前人。”不少游客参观后表示,从这里走过,如同自己经历了300多次失恋。

创办始于一场无疾而终的恋爱

1991年出生的汪振杨是失恋博物馆的馆

□感人

母爱坚守11年不抛弃不放弃
脑瘫儿“变身”游泳健将

星报讯(王佳伟 孙雨静 记者 马冰璐) 在省市残运会自由泳项目接连斩获金银铜牌;从不能坐不会站,到独立行走去上学,成绩优异……日复一日,年复一年,家住合肥市二里街社区的徐静已足足守护了脑瘫儿子乐乐11个年头。昨日,在母亲节前夕,“小暖男”乐乐提前向妈妈送上节日祝福,并大声说出:“妈妈,我爱你,谢谢你!”

看着在泳池里徜徉游弋的儿子乐乐,徐静的思绪一下子回到11年前,“怀孕35周时突然早产,因为一直对孩子的健康存在忧虑,所以从他三四个月大时便开始每天带他进行早产儿康复训练。”随着时间一天天流逝,初为人母的她发现,儿子和同龄孩子相比,肢体发育迟缓,随后,乐乐在1岁时被确诊为脑瘫。

从不能坐不会站,到1岁半会坐,2岁会站,3岁会走路……11年间,一点一滴的进步背后都蕴含着母子俩付出的千万倍努力,“别的孩子每天做

主。说起创办博物馆的初衷,汪振杨坦言是因为一段无疾而终的感情。

“我可能再也不会遇到一个我不管在干嘛,都会牵着手的人了。”去年11月,因为一些“误会”,汪振杨和女友的恋爱走到尽头。分手容易,忘记难。尽管已经分手,但与女友在一起的点点滴滴却让他难以释怀。

为了让自己能走出失恋的阴影,汪振杨选择给自己放个假。在西安、重庆和上海等地,汪振杨第一次看到失恋博物馆的时候,深受触动,并很快萌发了在合肥开设失恋博物馆的想法。在与朋友聊天的过程中,汪振杨的一个同学和朋友得到消息后,迅速入伙,三人一拍即合。

汪振杨大学学的是建筑工程专业,所以整个博物馆的设计都是由他负责。也正因为如此,博物馆里也暗藏了汪振杨对于前女友的追忆:LOGO上的LoveU包含了女友的名字LU;指向7点06分的时钟暗含了女生的生日;特殊的蓝色信箱是前女友的生日的月份……

失恋博物馆,是一个收容眼泪,接纳心碎的地方。对于失恋博物馆的意义,汪振杨深有体会。“经历一份破碎的爱情后,你可以将这些不想扔掉的往事放在这里存放,而这些物品以及背后的故事,又能给旁观者以触动,让他们珍惜眼前人。”

“再见!前任 再见!不能说的秘密。”汪振杨解释,自己和几个朋友都有自己的工作事业,失恋博物馆并不是赚钱方式,只是一个挥手告别过去的地方。

两三次康复训练,我们就做五六次。”乐乐闹脾气时,徐静便含着泪,狠下心鼓励他一定要坚持。

6岁那年,徐静决定带乐乐去学游泳,“初衷是想让他学会自救技能,可练了1个多月后,教练相中他是棵‘好苗子’,建议他继续练下去,并改练自由泳。”徐静说,儿子的双腿无法发力,全靠双臂力量游泳,“自由泳对腿部力量要求稍低一些,更适合他的身体条件。”

2018年,乐乐在合肥市残运会50米和100米自由泳项目中斩获两枚银牌,并一举拿下省残运会自由泳项目50米铜牌和100米金牌。令徐静自豪的是,乐乐的学习成绩也十分优异,成绩一直在班里名列前茅。

如今,乐乐不仅是亲朋好友、老师同学眼中的阳光少年和游泳健将,还是名副其实的“小暖男”,“每到母亲节,他不仅会上祝福,还会制作贺卡送给我。”徐静坚信,只要母爱一直坚守不抛弃不放弃,孩子总会不断带来惊喜。

□错误的父爱

只因儿子要钱
男子就铤而走险

警方奋战36小时

破获一起持刀入室抢劫案

星报讯(苏阳 卫学超 记者 徐越蕾) 只因为儿子的一句话便铤而走险持刀入室抢劫,男子最终难逃法网,再次入狱。记者从当涂县公安局了解到,近日当地警方在36小时内破获了一起持刀入室抢劫案。4月27日晚19时许,家住太白镇一居民朱某某到太白派出所报案:半个小时前,一男子闯入其家中,采用暴力手段持刀抢劫,幸亏其儿子及时赶到,男子逃离现场。

案件发生后,当涂警方立即组成专案组,全力展开案件侦破。民警一方面围绕现场开展勘查勘验,一方面通过技术手段缩小查证范围,但由于案发地点在偏远农村,未提取到有价值的痕迹物证,案件一度陷入僵局。

专案民警主动放弃休息,改变侦查思路,根据受害人提供的犯罪嫌疑人衣着、体貌等关键线索,对现场周边厂矿企业的务工人员重点走访摸排。功夫不负有心人,终于锁定了现场北侧一公司务工男子崔某某有重大作案嫌疑。4月29日上午,当涂警方经过一日一夜的蹲守,将犯罪嫌疑人崔某某抓获。经突审,崔某某对抢劫事实供认不讳。

经调查得知,崔某某之前因盗窃罪判刑入狱,今年一月份出狱后无生活经济来源,随后便在当涂某企业务工。4月25日,崔某某接到其儿子电话问其要钱,崔某某当时还没有领到工资,遂产生了抢劫念头。

4月27日晚,崔某某窜至当涂县太白镇一村民朱某某家中,翻墙入室后,发现受害人朱某某当时一人在家,于是崔某某随手捡起受害人家中的一段钢筋殴打受害人,并持菜刀架在受害人颈部威胁进行抢劫。后受害人及时呼叫,被其赶回家中的儿子发现,嫌疑人落荒而逃。目前,犯罪嫌疑人因涉嫌抢劫罪已被警方刑事拘留。

□大胆

“老赖”冒用他人证件乘高铁
车站露馅被罚

星报讯(高杨 记者 胡昊) 一名被列为失信人员,无法乘坐高铁列车和飞机的“老赖”冒用他人身份证件购买高铁车票,被全椒火车站派出所的民警当场查获,受到行政拘留5日的处罚。

近日,全椒火车站派出所民警在进站口执勤时,发现一名男子的身份证照片与本人相貌不符,立即将其带至派出所进一步调查。经了解,这名男子姓沈,全椒人,因为债务纠纷被全椒县法院列为失信人员,不能购买高铁车票和飞机票。他就将一张捡来的身份证带在身上,“应急”使用。

沈某当天要到合肥办事,因为无法用自己的身份证买高铁票乘车,就用之前捡来的身份证在网上买到了合肥的高铁票。到车站取票后,沈某特意等到人多的时候检票进站意图蒙混过关,没想到还是被全椒站的民警查获。经盘查,沈某承认自己知道冒用他人的居民身份证购票乘车是违法行为,但因被列入失信名单,不得已才出此下策,之前也曾用过这张捡来的身份证在外地购买过高铁票并混上了车,就一直心存侥幸,没想到这次还是没有逃过处罚。

铁路警方在此提醒广大旅客,冒用他人居民身份证是违法行为,会被处以200元以上1000元以下罚款,或者10日以下拘留,有违法所得的,没收违法所得。在火车站遇到民警查验身份证时,应主动出示本人身份证件。忘带身份证可以自报本人身份证号码,各火车站派出所均可办理用于购票乘车的临时身份证明。

不完美也许才是人生常态